

# 文匯報

东南亚版



## 海陸巡遊慶回歸 全港歡欣送祝福

### 系列大型活動拉開序幕 料逾百萬人次「打卡」

香港文匯報訊（記者 文森、高俊威）慶祝香港回歸祖國25周年，全港張燈結綵，五星紅旗和特區區旗在各處飄揚，全城一片歡欣喜慶。各界舉辦慶祝活動，為香港與祖國送上祝福。搶包山造型、水幕特效、國旗區旗……香港各界慶典委員會由6月28日起至7月3日一連6天在銅鑼灣維園設置不同類型的大型展示，並免費開放給公眾，供市民「打卡」，共享香港回歸25周年的喜慶。28日亦有團體分別組織25艘大漁船和逾百輛的士在海陸巡遊，醒目地展示着「25」、「2022」、「慶祝回歸25周年」字樣，讓市民感受到熱烈的慶祝氣氛。不少市民紛紛拍照，記錄下美好難忘時刻。



龍獅巡遊 屯門夜光龍獅巡遊，為居民送上祝福。香港文匯報記者 攝



麒麟獻瑞 麒麟獻瑞慶回歸活動，28日下午在大埔林村許願廣場舉行。香港文匯報記者 攝



漁船巡遊 香港漁民團體聯會28日組織25艘大漁船在維港巡遊。香港文匯報記者 攝



的士列陣 逾百輛的士掛國旗、貼海報，在中環海濱空地砌出「25」字樣。香港文匯報記者 攝

由香港各界慶典委員會（慶委會）主辦的「同心慶回歸 同行創未來」慶祝香港回歸祖國25周年系列活動，28日在維園正式拉開序幕。20位1997年出生的香港青年組成合唱團，獻唱歌曲《前》及《我和我的祖國》，表達對祖國、對香港的美好祝願。

今次維園以慶回歸25周年為主題，設置了不同類型的大型展示，包括有搶包山造型的裝置，亦有大型國旗及區旗、創意燈光裝置、水幕特效展示及特色打卡點等，讓市民參觀遊覽拍照，預計有過百萬人次到維園「打卡」。慶委會亦安排開篷巴士、特別版開篷電車等在不同地方巡遊，並會安排開篷電車予市民乘搭。

儀式結束後，掛上「同心慶回歸 同行創未來」橫幅的開篷巴士從維園開出，到中環民權街與26輛的士匯合，並往柴灣方向行駛，環遊港島，沿途吸引不少市民舉機拍攝。

#### 逾百的士列隊「25」

28日，香港的士司機從業員總會（的總）舉行「開新篇、創未來 慶祝香港回歸25周年系列巡遊」活動。逾百輛的士掛國旗、貼海報，在中環海濱空地砌出「25」字樣。在當天上午至中午，3組各由26輛的士組成的車隊，掛上國旗，依次貼上「1997」至「2022」字樣及「慶祝回歸25周年」海報，分別在港島、九龍、新界三地進行環繞大巡遊，讓市民感受到熱烈的慶祝氣氛。的士司機何先生表示，能參與其中感到十分興奮及榮幸，認為少做數個小時生意也無所謂，自己更希望身體力行慶祝香港回歸祖國25周年，笑指下次再有相關巡遊活動也會繼續支持。

#### 25漁船掛國旗區旗啟航

香港漁民團體聯會28日亦組織25艘大漁船在維港巡遊，與市民一起同賀回歸25周年。巡遊以「感恩奮進，共譜新篇」為主題，由慶祝號、感恩號、祝福號、奮進號、灣區號5艘領頭船，各帶領4艘漁船組成5個主題方陣，參與的漁船都掛上國旗區旗，部分還有掛着「共享機遇，共創未來」等字眼的標語。

巡遊期間，沿岸不少市民受船隊的醒目外表吸引，紛紛舉起手機拍照留念。多名市民當天上午在尖沙咀公眾碼頭參觀觀禮，他們接受香港文匯報訪問時均表示漁船巡遊場面非常壯觀，會「打卡」放上社交媒體供親朋好友欣賞。

### 「回歸寶寶」一起向未來

香港文匯報訊 粵港澳大灣區青年總會6月28日於海洋公園組織了3場精彩快閃活動，以慶祝香港回歸祖國25周年。3場快閃節目包括「回歸寶寶」健身操表演《一起向未來》、「錦繡中華」國風舞蹈表演以及來自新香港女子聯盟的手指舞《國家》。各個表演團隊在烈日下，透過精心準備的節目向祖國、向香港獻上最真摯的祝福。

「回歸寶寶」《一起向未來》健身操表演團隊，由八大院校精選的25名97年回歸寶寶組成。整個表演設計了3個隊形，第一個隊形是「愛心」，表示青年對祖國的愛以及對香港回歸祖國25周年的祝福；第二個隊形是「箭頭」，呼應《一起向未來》的主題，展示年輕人勇往直前的朝氣；第三個隊形是「圓圈」，象徵着團結和團圓。一眾活力四射的青年還在現場展示大型國旗、區旗及「香港開新篇 青年創未來」的祝福字句，場面壯觀。（編者注：與香港特別行政區同齡的一代人，被稱作「回歸寶寶」）



青年擺出愛心隊形，祝福祖國、祝福香港。香港文匯報記者 攝

### 香港在「一國兩制」下發展愈來愈好

香港文匯報訊（記者 藍松山）聯合國人權理事會第五十屆會議香港專題邊會6月28日舉行，香港特區政府官員和多名香港政界、法律界人士在會上發言。他們強調，香港在「一國兩制」下的發展會愈來愈好。

完善選制保「愛國者治港」

香港保安局副局長區志光表示，一些別有用心者和外部勢力長期利用香港的法律漏洞導致例

風波的發生，對香港造成近一年的破壞。中央政府於2020年6月果斷頒布香港國安法，效果立竿見影，迅速令香港恢復安定、繁榮。

香港立法會議員李浩然表示，中央制定了香港國安法，並完善選舉制度，落實「愛國者治港」原則。這些都是中央出於維護香港穩定的良好願望，以及確保香港市民未來繼續享受繁榮，減少政治混亂造成的潛在威脅。

「一國兩制」青年論壇創辦人兼主席何建宗

#### 特別版「幻彩詠香江」7月呈獻



特別版「幻彩詠香江」於7月上演。香港旅遊局圖片

香港文匯報訊 7月1日是香港回歸祖國25周年紀念日，香港旅遊發展局宣布將於整個7月推出「幻彩詠香江」特別版之「維港光影匯演」。特別版「幻彩詠香江」不單有更多建築物加入，更特別增添四大元素，包括多元燈光效果震撼視覺、香港特區政府總部及立法會大樓獨特光影、大廈LED屏幕/幕牆內容結合交警警署，以及天星小輪換新裝，屆時維港兩岸逾50幢大廈及地點，將共同打造以「香港新征程」為主題的音樂光影匯演。

### 國家好 香港會更好

血濃於水、同氣連枝，香港的命運從來同祖國緊密相連。25年前，香港回歸，步入同國家共同發展、永不分離的寬闊大道。回歸後，香港同祖國內地的聯繫更加緊密，交流合作進一步深化。今天，偉大祖國繁榮昌盛，活力香港朝氣蓬勃。

習近平總書記強調：「不論是過去、現在還是將來，祖國始終是香港的堅強後盾。」25年間，世界形勢瞬息萬變、波譎雲詭，但祖國的支持始終未變。從抵禦亞洲金融風暴到應對國際金融危機，從抗擊非典到抗擊新冠肺炎疫情，每當香港遇到困難，需要幫助時，祖國都有求必應，果斷幫助，幫其化解問題、渡過難關。

「祖國日益繁榮昌盛，不僅是香港抵禦風浪、戰勝挑戰的底氣所在，也是香港探索發展新方向、尋找發展新動力、開拓發展新空間

的機遇所在。」依託祖國的強大支持，今日香港關山飛渡、行穩致遠。這是對「一國兩制」生命力、創新力的最生動詮釋。

新征程前景廣闊，新時代大有可為。香港要繼續充分發揮獨特優勢，順時而為、乘勢而上，登高望遠、聚力發展。

強大的祖國，是香港最堅實的依靠；祖國的強大，也需要包括香港同胞在內的每個中華兒女的奮鬥。香港背靠祖國，受益於國家發展，也要致力於為國家建設添磚加瓦。共享偉大榮光，共擔歷史責任。在一代又一代香港同胞的打拚中，背靠祖國的支持，香港從一個默默無聞的小漁村發展成為享譽世界的現代化大都市。站在新的起點上，具有強烈民族自尊心和自豪感的廣大香港同胞，一定會同全國人民一道，矢志不渝、砥礪奮進，續寫新時代香江傳奇，為實現中華民族偉大復興貢獻新力量。

### 天問一號完成既定科學探測任務

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，記者從中國國家航天局了解到，截至6月29日，「天問一號」任務環繞器和火星車均完成既定科學探測任務。「天問一號」任務環繞器正常飛行706天，獲取了覆蓋火星全球的中分辨率影像數據，各科學載荷均實現火星全球探測。1040GB原始科學數據，經過地面接收處理，形成的標準科學數據產品，按月滾動提交給科學家團隊進行分析、解譯。

「天問一號」探測器於2020年7月23日成功發射，經過202天4.75億千米的深空飛行，於2021年2月10日與火星交會，成功實施捕獲制動進入環繞火星軌道。對預選陸區進行了3個月的詳查後，「天問一號」探測器於5月15日成功實施火星降陸。5月22日，「祝融號」火星車成功駛上火星表面，開始巡視探測。

響，火星車按設計狀態於2022年5月18日進入冬季休眠模式，2022年12月前後，「祝融號」着陸區將進入初春季節，環境條件好轉後，將恢復正常工作。

環繞器環繞火星1,344圈，實現了全球覆蓋，目前狀態正常。後續將繼續開展全球遙感探測，並擇機開展拓展技術試驗，為相關任務開展先期技術驗證。

原始數據向全球科學家開放

「天問一號」任務經過近兩年的飛行和探測，火星車和環繞器配置的13台科學載荷共獲得約1040GB原始科學數據。經過地面接收處理，形成的標準科學數據產品，按月滾動提交給科學家團隊進行分析、解譯。有關科學成果已在國內外知名學術刊物陸續發表。這些科學數據將擇機向全球科學家開放，歡迎全球科學家積極申請研究，共同推進人類對宇宙的探索事業。

近期拍攝的火星影像，包括南極冰蓋影像、水手大峽谷西部地貌影像、蒙德里安坑邊緣影像、火星車進入冬季休眠狀態前拍攝巡視影像等。



環繞器中分相機拍攝的高極冰蓋影像。



火星車進入冬季休眠狀態前拍攝一處沙丘地貌的局部特徵。

#### 「天問一號」科學目標

- ◆對火星形貌與地質構造特徵
- ◆火星表面土壤特徵與水冰分布
- ◆火星表面物質組成
- ◆火星大氣電離層及表面氣候與環境特徵
- ◆火星物理場與內部結構等進行研究

來源：央視新聞客戶端 整理：香港文匯報記者

### 神十三乘組返回後首亮相「感覺良好」

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）6月28日下午，神十三航天员翟志剛、王亞平、葉光富從空間站返回地球74天後，在北京航天城首次公開亮相。在見面會上，航天员大隊大隊長、航天员系統副總指揮景海鵬表示，目前航天员身心狀態良好，在完成恢復期各項工作、進行恢復健康評估總結後，3名航天员將轉入正常訓練工作。



6月28日，神十三號航天员乘組在北京航天城與媒體和公眾正式見面。新華社

#### 返回前與神十四乘組雙向視頻

神十三乘組三人神采奕奕、精神抖擻，確實「感覺良好」。「『感覺良好』並不是我和我們乘組的專用，我們大隊的每一位航天员都說過『感覺良好』，神十三乘組指令長翟志剛說，每一次『感覺良好』，背後都飽含着億萬國人對航天事業的支持；每一次『感覺良好』，背後都凝聚着工程全線辛勤地付出；每一次『感覺良好』，背後都是祖國和人民對我們的托舉；每一次『感覺良好』，背後都是我們乘組之間的密切配合和個人的努力。地上訓練也好，天上飛行也好，能夠保持這種『感覺良好』的狀態，是因為載人航天事業的發展，我們的『感覺良

好」一定會繼續下去。

談及與神十四乘組的交接工作，翟志剛說，在返回之前，已與十四乘組進行了天地雙向視頻，我們利用手持攝像機採用直播的方式，對空間站上的工作生活以及做各類科學實驗所有設施設備的位置和使用技巧仔細溝通和交流，「把天上不易操作的東西，還有一些我們使用過的工具放在了什麼地方，都說得很清楚」。